

obsah

ÚVOD str. 5

**ÚTOK NA SEDMÝ
KONTINENT** str. 8

Plavby Challengerera – Fotografie mořského dna – Laviny v mořských hlubinách – Zóny otřesů – Kalendář země v hlubinách – Zásobárna a doly – Cesta k mořskému dnu – Pokus Kontinentální práh II – Deník psaný pod vodou

**POTÁPĚNÍ ZAČALO JIŽ
V ANTICE** str. 23

Potápěči v bitvě u Syrakus – Zvon v Tajo – Hračka sira Roberta – Létání pod vodou s akvalungem – Potápěčské kamery ve Středozemním moři – Kouzlo barev – Amfory na obrazovce – Zmijí oko – Opojení z hloubky – Rekordy s heliem

LODI, RUINY A STŘEPY
str. 39

Bronzový bůh z Antikythery – Mahdijský vrak, starověký obchodní dům – Přepychové lodi císaře Caliguly – Bronzový bůh z mořského dna – Člun ze Sabotinovy – Když se objevili žabí muži – Mlýnské kameny ze Saint Tropez – Rybí konzervy pro legie – Vrak z korzárského útesu – Svědectví měděného hřebu – Loď Marca Sestia – Hřbitov galér – Bohyně z moře – Bezecný kus kovu – Dumas nalezl mlýnský kámen – Oblak zeleného kouře – Loď z Kypru – Rožeň a pečební váleček – Hledači zlata – Zázraky antické mořeplavby – Námořní obři – Mořeplavba s nákladními listy – Lahůdky pro Apollonia – Antické kanystry

**A ROZMNOŽENY JSOU
VODY...** str. 83

K potopě skutečně došlo – Kattegatské měsíční vlny – Jak je vysoká mořská hladina? – Potopený chrám – Poklad hunského krále – Mezi Merkurem a Madonou – Sloupy z Marzameni –

Aithuská zeď – Chersonisos a jeho nádrže na ryby – V přístavu krále Heroda – Lovci kamenů a střepů – Médeina vlast – Vikinské město Haithabu – Znovunalezený Port Royal – Pirátský babylón na Jamajce – Chaos – Sacti potrubí v kuchyni – Pomoc hodinek

PLAVBY BEZ NÁVRATU str. 115

Vikinské stopy v Americe – Klam a pravda – Objevil krocán Evropu? – Roskildská loďní hradba – Opatrná střičkačka – Konečně původní obchodní lodi! – Vikingové ve službách sultána – Hřbitov lodí v Zuiderském moři – Hanzovní koggá na břehu řeky Vezery – Boj s přílivem – Ztroskotání v loďnici – Vzkříšení Wasy – Potopila se za první plavby – Strömmenská děla – Nic než bahno – Vrak v ocelové síti – Vynoření Wasy – Poklady ve Vižské zátocy

VYŘEŠENÉ HÁDANKY str. 141

Lapérouse se nevrací – Dobrodružná plavba lodi Bounty – Kapitán Bligh musí přes palubu – Peklo pro mužstvo – Útěk na skalnatý ostrov – Rodinné poklady – Měděný plášť pro Bounty

TAJUPLNÉ VODY str. 152

Tábor třicáté římské legie – Colonia Traiana – Na dně Issyk-Kulu – Eldorádo Inků – Poutníci, kteří se nevrátili – Klinový nápis urartského krále – Vesnice z doby bronzové – Kůly ve Werbellinském jezeře – Květiny pro jaguára – Mayská obětní studna – Objev za svitu měsíce – Nevěsty boha deště – Posvátná pryskyřice pom – Karavany z Panamy – „Kde se píše na ploché kameny“ – Archeologický medvěd – Jako v pasti – Lebky s plochým čelem – Tajemství Havraního kamene – Napoleonova válečná kořist – Nebezpečné alpské jezero

PIRÁTSKÉ POKLADY A VÁLEČNÉ POKLADNY str. 189

Ostrov ztracených lodí – Bilance loďních ztrát – Tuckerův nejlepší nález – Uskoký poklad – Pirátská taktika – Kříže a jamajský rum – Paví trůn na dně mořském – Atlas pro dobrodruhy – Ocelová rakev lorda Kitchenera – Neštěstí na vraku Hampshiru – Roboti pro Titanic – Andrea Doria se potápí za mlhy – Pobřežní

*hlídka slyší SOS - Fotografie z mokrého hrobu - Výprava
z Nantucketu - Olej ukazuje cestu - Přípraveni k potápění -
Potopené město - Voda ještě nesmyla inkoust*

DOSLOV	str. 215
CHRONOLOGICKÉ TABULKY	str. 217
ÚTOK NA SEDMÝ KONTINENT POKRAČUJE (DOSLOV PŘEKLADATELE)	str. 228
SEZNAM POUŽITÉ LITERATURY	str. 245
VYOBRAZENÍ	str 246